

南阳商务

第十七期

南阳市商务局办公室

2024年4月14日

本期导读

【商务动态】

- 市商务局：召开第二届世界月季博览会商务系列促消费活动动员会
- 市商务局：局领导走流程，提升服务质效
- 市商务局：开展省级猪肉储备检查和酒饮品产业链调研

【促消费】

- 邓州：文商旅融合显魅力 特产品展销扬美名
- 西峡：维护窗口形象，提升生活质量
- 社旗：2024年社旗县赊店书会名优产品展销会成功举办

【万人助万企】

- 市商务局：召开二手车业务培训会
- 方城：优化服务 扎实开展“四上”企业培育工作

【稳外贸】

- 新野：南阳海关赴新野调研指导外贸工作

- 内乡：南阳海关赴内乡调研指导外贸工作
- 淅川：副县长屈智利带队调研外贸企业

【电商发展】

- 邓州：领航电商人才培养杭城研学取经共绘乡村振兴蓝图
- 桐柏：召开电子商务进农村综合示范项目推进会
- 镇平：举办数字经济与电商产业发展恳谈会

【安全生产】

- 南召：筑牢安全关 严守平安线
- 镇平：开展无着快件问题暗访排查
- 镇平：扎实开展安全生产隐患大排查工作

【主题教育】

- 镇平：召开边巡边改主动整改工作推进会

【商务动态】

市商务局：召开第二届世界月季博览会商务系列促消费活动动员会

4月12日，市商务局召开第二届世界月季博览会商务系列促消费活动动员部署会，传达市委、市政府关于做好第二届世界月季博览会相关工作要求，安排部署第二届月季博览会期间商务系列促消费活动工作——2024年河南省“豫鉴美食”餐饮促消费系列活动启动仪式、南阳市第六届烹饪技能大赛系列活动、第二届南阳名优特色产品展活动等3项系列活动，市商务

局党组书记、局长杨振中出席会议并讲话，局机关全体同志、二级单位负责同志参加。

会议强调，一是要统一思想，提高政治站位。切实把组织举办各项活动作为重要政治任务，确保活动出圈、出彩、出色、出新；二是要明确任务，提高办会水平。以“安全第一，精心统筹，圆满出彩，务求成效”为总体要求，加强前瞻性思考、全局性谋划，确保活动办出特色、办出水平；三是要落实责任，提高工作标准。建立落实工作进展报告制度，形成动态监督机制，确保工作到位、责任到人；四是要密切配合，提高统筹能力。树立全局观念，增强主人翁意识，形成“一盘棋”思想，做到全员上阵、全力以赴、全面推进。

会议要求，紧盯任务，做实做细。逐项分解落实，细化活动方案，优化应急预案，实化活动举措；紧盯时间，争分夺秒。以“一天都不耽误”的紧迫感，攻坚克难、压茬推进；紧盯时效，同心同力。建立高效、快速的工作汇报机制，确保各项活动不松懈、不偏离；紧盯安全，万无一失。认真搞好安全隐患排查，随查随改，防患于未然。（办公室）

市商务局：局领导走流程，提升服务质效

4月8日，南阳市商务局副局长耿松颖到市行政审批服务中心，零距离、全流程感受商务领域常办事项办理情况，并与市行政审批服务中心负责领导深入交流，指导窗口工作人员力在办事流程上做“减法”，在为民服务上做“加法”，真正让

办事群众感受到带有“温度”、有“速度”的服务，切实提升企业群众满意度和获得感。（行政审批服务科）

市商务局：开展省级猪肉储备检查和酒饮品产业链调研

4月9日，按照省商务厅要求和市里工作安排，南阳市商务局范海明副局长带队，赴内乡县进行省级猪肉储备定期检查和酒饮品产业链调研，市财政局金贸科、市商务局流通消费促进科负责同志参加。检查组一行查看龙大牧原肉食品有限公司关于省级猪肉储备管理制度和台帐的落实情况，随后赴润之酒业有限公司召开座谈会，就产品营销、品牌打造等方面进行交流。（流通消费促进科）

【促消费】

邓州：文商旅融合显魅力 特产品展销扬美名

4月3日至17日，邓州市举行为期两周的“春游邓州·一路花开”双周游活动。邓州市商务局精心组建专项工作团队，深度梳理与整合全市乡村旅游线路，将邓州农特产品、非遗项目等地方特色元素嵌入旅游线路之中，众多商家现场直播带货，制作短视频进行线上推广，不仅搭建起产品推介与销售的平台，更赋予游客丰富多元的增值体验，生动诠释了“文商旅”融合发展的理念。（邓州市商务局）

西峡：维护窗口形象，提升生活质量

商超点位是城市形象的重要窗口，直接关系到市民的生活质量和幸福感。近日，西峡县商务局副局长刘小玉带领相关人员深入国道万德隆、禄康源超市，认真检查了商超点位的布局、设施、卫生等方面的情况，与相关负责人进行了深入交流，并现场督促有关负责人落实整改，为消费者提供一个安全、便捷的购物环境。（西峡县商务局）

社旗：2024年社旗县赊店书会名优产品展销会成功举办

4月10日-12日，2024年河南社旗赊店书会系列活动暨名优特产展销会在社旗酒香小镇拉开帷幕，社旗县各乡镇（街道办）名优土特产竞相展出，吸引广大消费者共襄盛举。本次展销活动由社旗县商务局组织实施，进一步挖掘了全县各地特色产品资源，促进消费增长，助力乡村振兴，极大地调动了广大人民群众消费的积极性。（社旗县商务局）

【万人助万企】

市商务局：召开二手车业务培训会

4月11日，南阳市二手车业务培训会召开。会议由市商务局副局长耿松颖主持，流通消费科、外贸外经科，部分县区商

务部门同志，60余家二手车、新车销售、外贸企业参加培训。会上，副局长耿松颖对二手车出口业务工作提出总体要求，外贸外经科对业务办理流程进行了讲解，业务专家结合二手车出口形势，讲授了二手车出口市场的拓展措施和技巧。（流通消费促进科）

方城：优化服务 扎实开展“四上”企业培育工作

近日，方城县商务局联合各乡镇（街道）对“四上”企业重点培育对象开展上门走访服务，建立方城县2024年度拟入库“四上”企业培育台账，与企业进行面对面、点对点帮扶，持续做好“四上”企业培育、入库工作，为企业高质量发展注入新动力。截止3月底，方城县新增培育入库商业服务业“四上”企业34家。（方城县商务局）

【稳外贸】

新野：南阳海关赴新野调研指导外贸工作

4月10日，南阳海关党委书记、关长孙映带队莅临新野县调研开放型经济工作，助力全县外贸企业高质量发展。新野县政协主席李占德、县政府党组成员、县先进制造业开发区管委会主任肖星和商务局、科工信局、税务局等县直单位负责人陪同调研。

孙映关长一行先后来到南阳鼎泰高科有限公司、好事多(南阳)服装有限公司和河南磊展科技有限公司走访调研,了解企业生产经营、市场开拓、产品进出口及通关环节遇到的困难和问题,听取对海关工作的意见和建议,并着重向企业宣讲了海关 AEO 高级认证、高新技术减免税等重要政策,现场答疑解惑,为企业提供政策面对面服务。(新野县商务局)

内乡：南阳海关赴内乡调研指导外贸工作

4月10日,南阳海关党委书记、关长孙映带队莅临内乡县调研外贸进出口工作。内乡县委书记张智广、内乡县政府常务副县长张拓、内乡县先进制造业开发区管委会主任王锋、内乡县商务局局长陈良举陪同调研。孙映关长一行先后到河南融创新合科技有限公司、南阳飞龙汽车零部件有限公司实地参观并开展“关长送政策上门”活动,并与6家重点外贸企业负责人开展座谈交流,助企纾困解难题,服务外贸发展。(内乡县商务局)

淅川：副县长屈智利带队调研外贸企业

4月8日,淅川县政府副县长屈智利率队实地调研淅川县主要外贸企业。淅川县商务局局长范力宾陪同。屈智利一行先后来到淅减公司、福森镁粉、福记食品等外贸企业,实地查看了企业的生产线、产品展示区,并与企业负责人详细交流了企业进出口情况以及遇到的困难和挑战。屈智利强调,县商务局

要科学谋划、主动加压，抓好外贸企业服务工作，持续完善相关政策措施，推动外贸工作再上新台阶。（淅川县商务局）

【电商发展】

邓州：领航电商人才培养 杭城研学取经共绘乡村振兴蓝图

近日，邓州市商务局携手邓州市电子商务公共服务中心（邓州市云之翼信息技术有限公司）、杭州禾赐网络科技有限公司，共同组织“邓州市电子商务赋能乡村振兴”游学团，率邓州市电商企业代表及优秀学员探访杭州多家电商标杆企业。

游学期间，学员们深度汲取优秀电商企业的管理智慧，感知电商之都的前沿商业模式，听取行业专家解读先进运营理念，通过吸收新理念、新知识与新技能，把握电商运营精髓，掌握直播带货原理，努力成为邓州市电商直播生态的播种者与推动者，助力本地优质农副产品借力电商直播走向全国。（邓州市商务局）

桐柏：召开电子商务进农村综合示范项目推进会

4月11日上午，桐柏县商务局召开了2021年国家级电子商务进农村综合示范项目推进会。各标段负责人详尽地汇报了当前工作的进展状况，同时指出了在实践中遇到的问题与挑战，

并明确了下一阶段的工作规划与展望。局长张华阳强调，电子商务在推动农村经济发展中的重要作用，并鼓励大家积极面对挑战，共同探索电子商务与农村经济深度融合的新路径，以期达到提升农民收入、助力乡村振兴的最终目标。（桐柏县商务局）

镇平：举办数字经济与电商产业发展恳谈会

近日，镇平县商务局借南阳迎老乡、回故乡、建家乡活动东风，成功举办数字经济与电商产业发展恳谈会。会上，镇平县委副书记陈云峰致欢迎辞，商务局局长王硕通报全县电商产业发展情况，并分别与京东集团、河南京德酒业、宁波市宇轩休闲用品等集团顺利签约。王硕强调，要坚定不移地推进数字化进程，信心百倍地全力建设现代化新镇平，让数字化成为经济高质量发展的助推器，为南阳副中心建设贡献力量。（镇平县商务局）

【安全生产】

南召：筑牢安全关 严守平安线

为深入贯彻落实《南召县安全生产委员会关于印发南召县安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024-2026)的通知》(召安委〔2024〕12号)文件精神，4月9日-11日，南召县商务局副局长王鹏带队深入城关、城郊、留山三个乡镇开展加油站、

商超、餐饮行业安全生产“大排查、大起底、大整治”行动，了解乡镇商户在日常经营过程中的安全生产状况、意见问题，检查过程中发现了3个隐患问题，已现场督导责任主体及时整改完毕。（南召县商务局）

镇平：开展无着快件问题暗访排查

4月8日，镇平县商务发展中心和执法队组织对极兔北、申通、德邦等快递分拣中心等快递加盟网点进行暗访督查，重点对快递企业证照信息、安全生产、三个百分百落实、无着件处理等方面进行现场查验，对发现的问题进行现场交办，责令其立即整改，确保快递服务工作安全有序开展。（镇平县商务局）

镇平：扎实开展安全生产隐患大排查工作

4月5日，镇平县商务局召开安全生产紧急部署会，要求全局按照网格化管理工作方案，对辖区商贸流通企业进行一次起底式大排查，建立台账，并及时消除隐患。

4月11日，由镇平县商务局局长带队，对辖区内成品油企业、商贸流通企业、二手车行业、寄递物流企业进行暗访督查，对企业安全生产（消防安全）等方面进行了检查，对于发现的问题现场交办企业负责人，责令企业落实好企业主体责任，及时消除隐患，确保安全生产无事故发生。（镇平县商务局）

【主题教育】

镇平：召开边巡边改主动整改工作推进会

4月7日，镇平县召开边巡边改主动整改工作推进会，会议决定成立商务局边巡边改主动整改工作领导小组，党组书记、局长任组长；各党组成员、副局长任副组长；其他班子成员任成员，机关各科室、局属各单位协同落实。全局上下，主动对标看齐，自查自纠，放大成效，切实做到“同题共答”，确保省委巡视反馈问题得到坚决、及时、彻底的整改，持续推动中央、省、市商务各项决策部署落到实处，以高标准商务工作助推县域经济高质量发展。（镇平县商务局）

报：省商务厅各处（室），市委办信息调研室、市政府办八科、市政府办信息科。

发：局领导、局机关各科室、局属各事业单位，各县（市、区）商务主管部门。

南阳市商务局办公室

2024年4月14日印发
